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H Πανήγυρη της Προστάτιδος της Λευκάδας 
Υπεραγίας Θεοτόκου Φανερωμένης 
(ΦΩΤΟ&ΒΙΝΤΕΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λευκάδος και Ιθάκης

Με κάθε εκκλησιαστική λαμπρότητα, ιδιαίτερη ευταξία και 
σύμφωνα με το μοναστηριακό τυπικό εψάλη το απόγευμα της 
Κυριακής, 31 Μαΐου 2026 και ώρα 20:00 μ.μ. στο Καθολικό της 
Ιεράς Μονής Υπεραγίας Θεοτόκου Φανερωμένης Λευκάδος ο 
Μέγας Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός μετ’ αρτοκλασίας, 
χοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Επιδαύρου κ. 
Νικοδήμου.

Ο Θεοφιλέστατος τέλεσε την ακολουθία συγχοροστατούντων του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Κερκύρας και Παξών κ. Νεκταρίου και του Σεβασμιωτάτου 
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Ποιμενάρχου Λευκάδος και Ιθάκης κ. Θεοφίλου, πλαισιωμένων υπό του Γενικού 
Αρχιερατικού Επιτρόπου της Ιεράς μας Μητροπόλεως, Αιδεσιμολογιωτάτου 
Πρωτοπρεσβυτέρου π. Αθανασίου Κοσμά, του Καθηγουμένου της Ιεράς Μονής, 
Πανοσιολογιωτάτου Αρχιμανδρίτου π. Νικηφόρου Ασπρογέρακα και πλειάδας 
κληρικών της Ιεράς Μητροπόλεως και φιλοξενούμενων κληρικών. Το θείο λόγο 
κήρυξε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος κ. Νικόδημος.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Θεόφιλος καλωσόρισε με την σειρά του τους 
αγίους Αρχιερείς και εξέφρασε δημόσια τις ευχαριστίες του για την παρουσία και 
τη συμμετοχή τους στην εφετινή πανήγυρη της Ιεράς Μονής. Μετά το πέρας του 
Πανηγυρικού Αρχιερατικού Εσπερινού, τελέστηκε η Ακολουθία της αρτοκλασίας 
στον προαύλιο χώρο της Ιεράς Μονής, με τη συμμετοχή εκατοντάδων πιστών, οι 
οποίοι προσέφεραν τους άρτους τους σε ένδειξη ευγνωμοσύνης και πίστης. 
Ακολούθησε Ιερά Αγρυπνία έως τις πρώτες πρωϊνές ώρες.
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Το πρωί της Δευτέρας του Αγίου Πνεύματος, 1 Ιουνίου 2026, εορτή της Συνάξεως 
της Υπεραγίας Θεοτόκου, κορυφώθηκαν οι λατρευτικές εκδηλώσεις στην 
εορτάζουσα Ιερά Μονή Παναγίας Φανερωμένης. Στις 6:30 π.μ. εψάλη η Ακολουθία 
του Όρθρου και στη συνέχεια τελέσθηκε λαμπρό Πολυαρχιερατικό Συλλείτουργο, 
προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κερκύρας και Παξών κ. 
Νεκταρίου, συλλειτουργούντων του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου κ. Νικοδήμου και 
του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου Λευκάδος και Ιθάκης κ. Θεοφίλου.

Στην Πανηγυρική Αρχιερατική Θεία Λειτουργία συμμετείχαν ο ιερός κλήρος της 
νήσου, πατέρες και μοναχοί από το Άγιον Όρος, εκπρόσωποι των πολιτικών, 
στρατιωτικών και τοπικών αρχών, καθώς και πλήθος ευλαβών προσκυνητών από 
τη Λευκάδα και άλλες περιοχές της Ελλάδος που προσέτρεξαν από νωρίς το πρωί 
στην Ιερά Μονή για να προσκυνήσουν και να λάβουν την ευλογία της «Κυράς» 
Φανερωμένης. Το θείο λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας κ. 
Νεκτάριος.

Στην ομιλία του αναφέρθηκε αρχικά στον θαυματουργικό τρόπο με τον οποίο η 
Παναγία Φανερωμένη φανερώθηκε στη Λευκάδα, γεγονός που αποτελεί μέχρι 
σήμερα πηγή πίστεως, ελπίδας και πνευματικής ενίσχυσης για τους κατοίκους του 
νησιού. Συνεχίζοντας, αναφέρθηκε στο γεγονός της Πεντηκοστής και στη 
συμπλήρωση των πενήντα ημερών από την Ανάσταση του Κυρίου, τονίζοντας τη 
σπουδαιότητα της παρουσίας της Υπεραγίας Θεοτόκου στο έργο της σωτηρίας 
του ανθρώπου. Υπογράμμισε τον ξεχωριστό ρόλο της Παναγίας στη ζωή της 



Εκκλησίας και του πιστού λαού, επισημαίνοντας ότι μετά τον Χριστό κατέχει 
μοναδική θέση στην καρδιά των χριστιανών, ενώ στάθηκε ιδιαίτερα στη σχέση 
των Λευκαδίων με την Παναγία Φανερωμένη, η οποία αποτελεί διαχρονικά τη 
Μητέρα, Προστάτιδα και καταφυγή τους.

Ο Σεβασμιώτατος έκανε επίσης αναφορά στις δύσκολες στιγμές που πέρασε το 
Έθνος μας, τονίζοντας ότι η Παναγία υπήρξε πάντοτε η σκέπη και η προστάτιδα 
των Ελλήνων. Χαρακτηριστικά σημείωσε ότι η Ελλάδα πορεύθηκε σε αγώνες και 
πολέμους έχοντας μπροστά την Παναγία, ενώ μνημόνευσε και προσωπικές 
μαρτυρίες του πατέρα του από το μέτωπο, αναδεικνύοντας τη βαθιά πίστη που 
στήριξε τους ανθρώπους στις πιο δύσκολες στιγμές της ιστορίας. Με αφορμή την 
εορτή του Αγίου Πνεύματος, τόνισε ότι η Υπεραγία Θεοτόκος αξιώθηκε όλων των 
χαρισμάτων του Αγίου Πνεύματος και αποτέλεσε το τελειότερο παράδειγμα 
υπακοής στο θέλημα του Θεού.



Στη συνέχεια αναφέρθηκε στους Αγίους Αποστόλους, οι οποίοι, παρά την απλότητά 
τους, έλαβαν τα χαρίσματα του Αγίου Πνεύματος και κατόρθωσαν να αλλάξουν 
την πορεία του κόσμου, μεταφέροντας το μήνυμα του Ευαγγελίου στα πέρατα της 
οικουμένης. Υπογράμμισε ότι και σήμερα οι άνθρωποι καλούνται να ακολουθήσουν 
το παράδειγμά τους και να παραμείνουν σταθεροί στην πίστη μέσα στους 
δύσκολους καιρούς που διανύουμε.

Ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε τον προβληματισμό του για τη σύγχρονη 
πραγματικότητα, επισημαίνοντας ότι η φιληδονία και πολλά άλλα πάθη και 
αμαρτήματα κυριαρχούν ολοένα και περισσότερο στη ζωή των ανθρώπων. Κάλεσε 
τους πιστούς να αναλογιστούν την πνευματική τους πορεία και να επιστρέψουν σε 
ζωή μετανοίας και εγρήγορσης.

Αναφερόμενος χαρακτηριστικά στα Σόδομα και τα Γόμορρα, σημείωσε ότι δεν 
βρέθηκε ούτε ένας δίκαιος άνθρωπος για να αποτραπεί η καταστροφή τους, 
καλώντας τους πιστούς να μην επιτρέψουν να φτάσει η κοινωνία σε τέτοιες 
καταστάσεις, ώστε να μη στερηθεί τη χάρη και την παρουσία του Θεού. 
Ολοκληρώνοντας το κήρυγμά του, τόνισε ότι όταν ο άνθρωπος αφήνει το φως του 
Θεού να κυριαρχήσει στη ζωή του, τότε όλα μεταμορφώνονται και αποκτούν 
αληθινό νόημα. «Όταν βασιλεύσει το φως της παρουσίας του Θεού στις καρδιές 
μας», ανέφερε χαρακτηριστικά, «τότε θα βασιλεύσουν και η ειρήνη, η αγάπη και η 
ελπίδα στη ζωή μας».

Στη συνεχεία πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη Ιερά Λιτάνευση της Πάνσεπτης 
Εικόνας της Παναγίας μας πέριξ της Ιεράς Μονής, με την συμμετοχή κλήρου και 
λαού, των τοπικών πολιτικών και στρατιωτικών αρχών και σωματείων, την 
συνοδεία της Φιλαρμονικής Εταιρίας Λευκάδος, η οποία παιάνιζε πανηγυρικά 
εμβατήρια και αντιπροσωπείας της νέας Χορωδίας Λευκάδος με παραδοσιακές 
λευκαδίτικες φορεσιές.



Το παρών στον φετινό εορτασμό έδωσαν μεταξύ άλλων ο Υφυπουργός Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Αθανάσιος Καββαδάς ο οποίος και εκπροσώπησε την 
Ελληνική Κυβέρνηση. Την παράταξη του ΠΑΣΟΚ εκπροσώπησε ο Βουλευτής 
Ιωαννίνων, κ. Ιωάννης Τσιμάρης Παρόντες ήταν επίσης ο Περιφερειάρχης Ιονίων 
Νήσων, κ. Ιωάννης Τρεπεκλής, ο Αντιπεριφερειάρχης Λευκάδος κ. Αντώνιος 
Δουβίτσας και ο θεματικός Αντιπεριφερειάρχης κ. Ευτύχιος Ζουριδάκης, ο 
Δήμαρχος Λευκάδος κ. Ξενοφώντας Βεργίνης, ο Δήμαρχος Ακτίου – Βόνιτσας κ. 
Αθανάσιος Κασόλας , ο πρώην Δήμαρχος Λευκάδος, κ. Χαράλαμπος Καλός κ.α. 
Καθοριστική η παρουσία των στρατιωτικών αρχών μεταξύ των οποίων και του 
πλοιάρχου κ. Κωνσταντίνου Κορίζη, διοικητού της 3ης Περιφερειακής Διοίκησης 
Λιμενικού Σώματος.



Πριν το πέρας της Πολυαρχιερατικής Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος 
Ποιμενάρχης Λευκάδος κ. Θεόφιλος ευχαρίστησε προσωπικά, για ακόμη μια φορά, 
τους αγίους Αρχιερείς για την παρουσία τους στην παλλευκάδια ιερά πανήγυρη, 
τον Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη π. Νικηφόρο 
Ασπρογέρακα με την Συνοδεία του, τις πολιτικές και στρατιωτικές αρχές καθώς 
και όλους όσους και όσες διηκόνησαν την Ιερά Μονή, κληρικούς και λαϊκούς, κατά 
την διάρκεια του εορταστικού τριημέρου. Ακολούθησε μοναστηριακό κέρασμα στο 
Αρχονταρίκι της Ιεράς Μονής.

Οι λατρευτικές εκδηλώσεις συνεχίστηκαν το απόγευμα της Δευτέρας του Αγίου 
Πνεύματος με την τέλεση του μεθέορτου Πανηγυρικού Εσπερινού και του Ιερού 
Μνημοσύνου των Κτιτόρων, Καθηγουμένων, Ιερομονάχων, Μοναχών, Ευεργετών 
και Δωρητών της Ιεράς Μονής και ολοκληρώθηκαν συν Θεώ το απόγευμα της 
Τρίτης, 2 Ιουνίου 2026 με την Ιερά Παράκληση προς την Υπεραγία Θεοτόκο και την 
επιστροφή της θαυματουργού εικόνος της ¨Κυράς¨ στο θρόνο Της.


















































